

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Viernes 29 de Febrero de 1.924.

Número 20.707

Cumplir con nuestros deberes

Todos cuantos elogios prodiguemos a los que dejando sus ocupaciones y haciendo sacrificios pecuniarios se trasladaron a Madrid para hacer defensa de los intereses almerienses, nos parecen pocos y pocos, apesar de haberlos repetido ya en este viejo diario. La primer condición de hombres bien nacidos es ser precisamente agradecidos, y agradecidos debemos estar todos por haber demostrado con su actuación el acendrado amor a la tierra, el general Gobernador militar, el Alcalde, los Presidentes del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, de la Junta de Obras del Puerto, de la Unión Comercial, y Jefe del Laboratorio municipal; cuyas gestiones lograron que no se barranaran los derechos que asistían a nuestra plaza por sus condiciones estratégicas, de que se situara la Brigada de reservas que se la había concedido.

Si no tenemos acres censuras para lo que todo lo convierten en chacota y no saben otra cosa más que censurar y con ello desanimar a los que sienten el patriotismo, por lo menos tengamos nuestro entusiasmo, para los que sin miras particulares, sin egoismos de ninguna clase, saben cumplir sus deberes ciudadanos, ofrendando su amor a la tierra en que nacieron.

¡Cuántas veces, en vez de llegar a nosotros frases alentadoras por las campañas que emprendemos, en las que ponemos todo nuestro mayor entusiasmo, oímos conceptos, de los cuales no hacemos ningún caso! Se nos dice muchas veces ¡qué lástima de tiempo el que empleamos en esa lucha titánica, porque ni conseguimos nada, ni siquiera es agradecida! De la primera parte habría mucho que hablar, porque llevamos en nuestro largo historial mu-

chos éxitos conseguidos, y respecto a la segunda, cuando laboramos por el bien de Almería, lo hacemos sin preocuparnos poco ni mucho en el premio. El desaliento, pues, no hace mella en nosotros. Pero como no todos piensan así, se debe rendir tributo de admiración por los que trabajan en pro de los intereses generales.

Si a los que así se distinguen, de los muchos que no aportan su esfuerzo en la obra redentora almeriense, no los aplaudimos ni los estimulamos con el galardón merecido, cada vez cundirá el desaliento y en ocasiones como la que há poco se ha presentado, nos los encontraremos rehacios a hacer labor patriótica. Y eso no debe hacerse en modo alguno, pues se llegaría a la indefensión de tan caros intereses y a no conseguir la más insignificante mejora.

Nosotros nos acordamos y tenemos bien presente, aquel luchar incesante, los viriles arrestos que demostró la Junta Gestora del ferrocarril de Linares a Almería. Aquellos patriotas, que sin temor ni miedo alguno a los fracasos, supieron poner todo su amor hasta ver conseguido tan justo, tan noble ideal. Si en estos tiempos que corremos, en los cuales el individualismo arrastra en pos de sí tantas miserias y egoismos, hubiera que librar parecidas batallas, que realizar tan grandes sacrificios, dudamos que se encontrarán iguales peones de brega que aquellos ilustres varones que supieron poner los primeros jalones del progreso y adelanto de Almería.

Hay, pues, que rendir tributo a los que en esta ocasión merecen todo nuestro agradecimiento.

Lea usted
"La Crónica Meridional"

Notas religiosas

Los Siete Domingos

En la iglesia de Santo Domingo y San Sebastian continuarán pasado mañana los Siete Domingos en honor del Patriarca San José.

Predicará en el primero de dichos templos, un P. Dominicó y en el segundo el cura ecónomo de la parroquia.

Conferencias morales

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, serán mañana los últimos ejercicios de San Ignacio para hombres solos de todas las clases de la sociedad.

La conferencia está a cargo del R. P. Diego Navarro S. J., el que hablará sobre «Jesucristo, el mejor amigo del hombre».

El acto será a las siete de la noche.

¿Y EN ALMERIA?

PARA CASAS BARATAS

La Alcaldía de Granada ha anunciado un concurso para la presentación de modelos de viviendas económicas para la formación de un «Grupo de Casas Baratas».

Lo mismo que el de Granada han hecho muchos Municipios de otras provincias, otorgando premios en metálico a los autores de los mejores proyectos de grupo de casas baratas.

En nuestra capital nada se ha hecho ni siquiera pensado sobre ese tan importante problema, apesar de la carestía de las viviendas.

¿Por qué el Ayuntamiento de Almería no imita al de Granada y a otros muchos?

C R O N I C A

Otra vez la encefalitis letárgica

Noticias de Londres dicen que se han presentado en estos días varios casos de encefalitis letárgica, algunos de ellos seguidos de defunción.

La reaparición de esta terrible enfermedad de tan misterioso origen como la llamada gripe, y cuyo diagnóstico no es hasta ahora, conocido pero que se propaga rápidamente, atrae la atención de los médicos que se muestran inquietos ante la posibilidad de que esta enfermedad vuelva a alcanzar las tremendas proporciones de hace cinco años en que se contaron por miles los atacados.

Los trabajos bacteriológicos realizados en el Instituto Pasteur han dado como resultado la afirmación de que el virus productor de la enfermedad reside exclusivamente en el cerebro, y que se trata, desde luego, de un microbio diferente del de la poliomiélitis. Una de sus características determinantes es su potencia de penetración, pues le es fácil atravesar las defensas y filtros que detienen a los microbios más pequeños.

El virus patógeno obtenido del cerebro de un individuo muerto de encefalitis letárgica, e inyectados en conejos de Indias, produjo iguales síntomas que en el ser humano, caracterizadas también por las lesiones del cerebro.

La encefalitis es de carácter fuertemente epidémico, y hasta el momento parece que las vías de transmisión con el conducto faringeonasal.

Los procedimientos generales

empleados hasta ahora en el tratamiento de tan peligroso mal, son administrar al enfermo un antiséptico; después, con una inyección, se activan las secreciones salivares, vehículos transmisores del microbio en las primeras manifestaciones de la enfermedad. Últimamente se atiende a combatir el empobrecimiento rápido de la economía humana.

Parece que este tratamiento no ha rendido hasta ahora grandes resultados; pero se está en estudio de un tratamiento propuesto por el doctor Arnaldo Netter; miembro de la Academia de Medicina francesa, que consiste en provocar artificialmente, por medio de una inyección de terebintina, un absceso, que el sabio patólogo llama «absceso de fijación», y en el que se concentran con la supuración todos los elementos patógenos arrastrados del organismo al exterior. La inyección se practica en un muslo, en cantidad de uno o dos centímetros cúbicos.

El sistema, en realidad, es una variante algo más atrevida, pero de pura cepa autógena; secuela de las cantáridas y fuentes empleadas en la antigua terapéutica.

Según el doctor Netter, de los 72 casos de encefalitis letárgica en que ha intervenido, en 25, tratados por los métodos antiguos, hubo 18 defunciones.

Aplicado en 27 casos el método del absceso provocado, obtuvo como resultado, 19 pacientes en los que el absceso llegó a período normal y fué abierto, 18 salvados y

una sola defunción, causada a su juicio, por complicaciones ajenas al mal, ya que la enferma se hallaba en estado de gestación muy avanzado. Los ocho restantes murieron sin que se presentara el absceso, que hubiera salvado su vida.

Por último, el doctor Netter asegura que la encefalitis no es una enfermedad nueva, puesto que ya fué observada en 1712, y termina diciendo que la encefalitis letárgica es para el cerebro lo que la parálisis infantil para la médula.

DR. FIG.

COÑAC BOHORQUES

LA SANGRIA

Recaudación en Enero

Según datos de la inspección general del ministerio de Hacienda, la recaudación durante el mes de Enero se elevó a doscientos treinta y cuatro millones quinientas sesenta mil setecientas veinte y una pesetas, resultando un alza de treinta millones en relación con igual periodo del año anterior.

Durante los diez primeros meses del ejercicio económico, el total de la recaudación ha sido de ciento noventa y cuatro millones seis mil cuatrocientas setenta y seis pesetas.

DEL TIEMPO ANTIGUO

Un bando sobre el Carnaval

Por ser de actualidad, recordamos que la prohibición de vestirse de máscara en Carnaval ha existido, y fué en Cádiz, el año 1832, siendo gobernador de aquella ciudad don José Manso.

El edicto o bando en que se prohíbe el traje de máscara es muy curioso, tanto que no vacilamos en copiar «adpedem litera», los párrafos siguientes:

«Don José Manso, comendador de la Real y militar Orden de San Luis de Francia, caballero de la de San Hermenegildo, condecorado con la de tercera clase de la de San Fernando, y otras de distinción por la última guerra, mariscal de campo de los Reales Ejércitos, gobernador militar y político de esta plaza, subdelegado de Correos y especial de Policía de la misma, presidente de su excelentísimo Ayuntamiento, y de las Juntas de Fortificación, Sanidad, Comercio, etc., etc.

Deseando contener los excesos que puedan cometerse en el próximo Carnaval por algunas personas poco prudentes, faltando a la buena policía y reglas que están dictadas por el Gobierno; mando que se observen irremisiblemente las disposiciones que se expresan en los artículos que siguen:

1.º Se prohíbe en el próximo Carnaval, lo mismo que en cualquiera otro tiempo, el disfraz de máscara, ya sea en los teatros, como por las calles o en casas par-

ticulares bajo ningún pretexto ni motivo.

2.º Toda persona de cualquier estado, sexo o calidad que fuese aprehendida con máscara, o que se le justifique haber bailado o estado en alguna casa con disfraz, será arrestada y desterrada por un año de esta plaza, Madrid y sitios reales, y pagará la multa correspondiente, así como el dueño de la casa en donde hubiesen concurrido máscaras o gentes con disfraces, no propios al vestido o traje usual de las personas».

Acaba este bando ordenando que las tabernas y demás casas de comidas se cierran en los tres días de Carnaval, y que el primer día de Cuaresma, en sonando el toque de ánimas, despachen «por los postigos en vasijas, mas no en vasos para beber en la calle».

Esta disposición fué dictada el 13 de Febrero de 1832.

UN TELEGRAMA

El envío de técnicos

Por el Presidente de la Cámara Oficial Agrícola, se ha dirigido al de este Circulo Mercantil, el siguiente telegrama:

«He conferenciado con el Director general de Agricultura, sobre lo de la «mosca mediterránea», ofreciéndome enviarme técnicos especializados para dotar a la Sección Agronómica de medios pedidos, para el estudio plaga; visitado Asociación general agricultura su valiosa cooperación cambiando impresiones Jefe Sección Comercial Estado. Saludo afectuoso. FRANCISCO ROVIRA.»

DESDE PULPI

La Fiesta del Arbol

El día 24 se celebró en esta villa, la simpática Fiesta del Arbol que resultó brillantísima. La animación fué extraordinaria, asistiendo todos los niños y niñas de las Escuelas Nacionales de Pulpi, Benzal, La Fuente y Pozo de la Higuera y gran número de invitadas de Cuevas.

Los niños cantaron varios himnos alusivos al acto, siendo muy aplaudidos por el numeroso público y después obsequiados con una merienda por el Ayuntamiento.

Pronunciaron patrióticos y brillantes discursos el niño Marcial Martínez, el encargado de la casa Huelin don Lorenzo Diaz, el Juez municipal don Ginés Martínez, el concejal don Alberto Ocaña, los Maestros Nacionales don Antonio Peregrin y don Julio Rull, el ilustre poeta regional don José M. Alvarez de Sotomayor, el Párroco don Francisco Rodriguez y el Delegado gubernativo del partido, comandante don Ricardo Chereguini. Todos los oradores cosecharon entusiastas y merecidas ovaciones.

A petición del público, el insigne poeta Sotomayor recitó varias de sus inspiradísimas poesías, siendo ovacionado. El Párroco propuso en nombre del vecindario, y así se acordó, nombrar hijo adoptivo de Pulpi a nuestro eximio poeta.

Las autoridades obsequiaron espléndidamente a los numerosos invitados con dulces, licores y habanos.

Dignos de los mayores elogios son todos los organizadores de la hermosa fiesta, pero muy especialmente el señor Delegado gubernativo, el Alcalde don José de la Fuente, el Secretario don Norberto González y concejales de Pulpi, que con la celebración de la educativa Fiesta del Arbol, demuestran los buenos propósitos que les animan de laborar por el bien nacional.

EL CORRESPONSAL.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por no haber comparecido la procesada Isabel Garcia, acusada del delito de corrupción de menores, se suspendió ayer en la Sección primera el juicio anunciado de causa procedente del juzgado de Almería.

También se suspendió en la Sala de la Sección segunda, por incomparecencia del procesado, el juicio señalado de causa procedente del juzgado de Vélez Rubio, por infracción de la ley de emigración.

El tribunal acordó la detención y encarcelamiento del procesado.

Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sección segunda, el juicio señala-

do de causa del juzgado de Vélez Rubio, contra Antonio Martínez Aliaga, por un delito de disparo. La vista quedó concluida para sentencia.

Sentencia

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en una causa seguida en el juzgado de Cuevas, absolviendo libremente al procesado Andrés Morata Campoy, del delito de atentado de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Causa del juzgado de Almería, contra Antonio Berranco, sobre estafa. — Abogado, don Matías Granados; procurador, don Decio Navarro.

Item del mismo juzgado contra Antonio Piñor, sobre hurto. — Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Decio Navarro.

Sección segunda. — Causa del juzgado de Vélez Rubio, contra Bonifacio Perez Ortega, sobre disparo y lesiones. — Abogado, don Eduardo Rodriguez; procurador, don Pedro Perez Manrubia.

MADERAS

La Casa Tririza Hermanos, acaba de recibir de uno de los más principales distritos de SUECIA un importante cargamento de Pino Rojo (Flandes) de superior calidad en diferentes largos y esquadrias. Precios sin competencia.

Aguilar Martell, 20 (antes Pescadores).

DISPOSICION

Las obras del Estado

En la «Gaceta» se ha insertado una disposición por virtud de la cual los encargados de los Departamentos en los cuales se estén ejecutando obras por administración, quedan autorizados para retener en sus Cajas respectivas las cantidades necesarias para continuar dichas obras, procurando que esas cantidades no excedan en caso alguno de la dozava parte de la cantidad total libre para todo el ejercicio.

Hechos los pagos correspondientes a esa dozava parte, dichos encargados reintegrarán al Tesoro el sobrante, atendiendo el gasto de dichas obras con las consignaciones del nuevo Presupuesto.

Hemoglobina Covalada

Poderoso reconstituyente de la sangre, eficaz en la anemia, clorosis, digestiones difíciles, etc.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid. Enfermequed del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de los RAYOS X. Consulta Bulevar del Principe 81

FARMACIA Y LABORATORIO

D E

JOSÉ DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos. Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

DR. JACINTO SASTRE

ELECTRO-RADIÓLOGO

Ex-ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de Paris

RAYOS X

Diatemía, corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, corrientes galvánica y farádica, baño de cuatro celdas del Dr. Schucé.

Tratamiento moderno sin operación de las tuberculosis quirúrgica. De éxito en las enfermedades de la piel.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Boulevard, 52, bajo

La escuadra inglesa

Fuera del puerto
Anteanoche, debido al fuerte temporal, los nueve destroyers ingleses, se vieron obligados a salir de la bahía, quedando fondeados a la salida, frente a la escoltera del muelle de Poniente.

Visita a los buques

Ayer tarde, aprovechando la bonanza del tiempo, numerosas personas visitaron los buques ingleses.

A Valencia

Esta mañana zarpará de este puerto con rumbo al de Valencia, la flota inglesa que ha estado fondeada en Almería desde las primeras horas del día 26.

Como nuestros lectores saben, se compone la escuadrilla del buque depósito «Sandhurst», cabo de fila «Malcolm» y los destroyers «Vampire», «Vendetta», «Waterhem», «Vivacious», «Wryneck», «Voyager», «Vimiera» y «Walrus».

FUTBOL

Con un tiempo espléndido y ante un público numeroso, se celebró en la tarde de ayer el partido futbolístico entre los equipos «Selección de la Escuadrilla» y la «Balompédica Almeriense».

A las cuatro de la tarde y arbitrando Adrian Burgos, se alinearon los jugadores en la forma siguiente:

Por la «Selección de la Escuadra»:

Stevenson
Bull Judd
Stewart Clayton Savine
Maguire Murphy Phelias Evans Cook
Por la «Balompédica Almeriense»:

Calvache
Pérez Sevilla (A) Blanes
Carrasco Trevijano Palacios
Martín Sevilla (M) García Mariano Adler

El equipo que los marinos ingleses constituían era más fuerte que el nuestro, y aunque los balompédicos defendieron bien sus colores, el juego se realizó en el campo de ellos; lograron los marinos el empate a dos tantos cuando faltaban unos cinco minutos para terminarlo.

La banda de música del Regimiento de La Corona amenizó el espectáculo, cuyo beneficio era para los niños del Hospicio.

El próximo domingo, día 2 de Marzo, jugará la «Balompédica» en Linares, contra el «Linares F. C.», en el Campo de esta última Sociedad.

Restaurant "Puerta Real"

MARIN 10 Y 12

Plato del día:

Tortilla literaria
Calamares a la Jerezana
Salmin de Perdiz
Postre: Crema de Vainilla.

Número de ocho páginas

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Varias noticias

Madrid, 28.

El temporal de nieve

Continua sintiéndose en esta corte un frío intensísimo.

Los telegramas que se reciben de muchas provincias dicen que las nevadas que siguen cayendo son verdaderamente extraordinarias, que hace mucho tiempo no se han conocido.

La circulación de trenes y tranvías se paraliza con frecuencia en algunos puntos por causa de la nieve.

Primo en Palacio

A la hora de costumbre estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Directorio general Primo de Rivera.

La estancia de éste en el alcázar fué de dos horas.

Audiencias del Rey.--Visitas

El Rey ha recibido hoy también varias audiencias, entre ellas las siguientes:

Marquesa de Otero con su hijo, duquesa de Canalejas, don Angel Pulido, el inventor señor Torres Quevedo, éste para agradecerle el pésame que le envió el monarca por la muerte de su hermano; arquitecto don Luis Bellido, ex ministro señor Goicoechea, también éste para agradecerle el pésame que le

envió por el fallecimiento de su esposa.

Además recibió don Alfonso a comisiones de Córdoba, Sevilla, Huelva y Ciudad Real, que le visitaron para gestionar asuntos de sus respectivas localidades.

El Rey les dijo que ya se habían circularo las órdenes para comenzar las obras de construcción del ferrocarril que se le hablaba.

Petición de resoluciones

Ha celebrado una conferencia con el general Gómez Jordana, una comisión de Jefes de Secciones Administrativas de primera enseñanza.

Le interesaron las prontas resoluciones de las peticiones formuladas y que tienen elevadas al Directorio.

Visita del Nuncio

También estuvo hoy en la Presidencia del Directorio, el Nuncio de Su Santidad, conferenciando con el contralmirante señor marqués de Magaz.

Otras conferencias

El general Vallespinosa ha conferenciado también esta mañana con el Director de la Casa de la Moneda y con el general marqués de Cavalcanti.

Cese de un delegado

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado hoy una disposición

para que cese en sus funciones el delegado gubernativo de Tudela, teniente coronel don Manuel Cruz.

Ha sido nombrado para sustituirle el coronel señor Royo Villanova.

Partido de balompié

Ha sido autorizado por la Legación de Lisboa para que venga un equipo portugués para jugar un partido de balompié con la guarnición madrileña.

El partido se celebrará en esta corte.

De la "Gaceta"

La «Gaceta» de hoy ha publicado una disposición de Guerra concediendo franquicia postal a los delegados gubernativos para aquellas cartas o pliegos de carácter oficial que depositen en Correos.

También se ha publicado otra real orden determinando haber quedado en condiciones de funcionar una oficina en Marruecos creada por la Presidencia del Directorio.

Asimismo se dispone sean declaradas disueltas la sección de Marruecos en el ministerio de Estado y el Negociado de Marruecos del ministerio de la Guerra.

Además por otra real orden se dispone que se pase el tanto de culpa por la Dirección general de Prisiones contra los funcionarios que intervinieron en la compra de dos automóviles para la Dirección de Prisiones y la adquisición de artículos para las prisiones, durante el tiempo que fué Director general don Juan Izquierdo.

Conferencia

El Gobernador de Barcelona general Lossada ha celebrado hoy una extensa conferencia con el Subsecretario de Gobernación general Martínez Anido.

Exministro grave

Se encuentra gravemente enfermo el exministro de Guerra don Angel Aznar. Los médicos que le asisten se muestran muy pesimistas.

PESCADERIA REGULADORA

Ayer se vendieron los pescados a los precios siguientes:

Pescado	a pesetas	2'00 el Kilo.
Pescada	0'00	»
id. terciada	0'00	»
Pescadilla	2'00	»
Camarón	1'00	»
Langostino	0'00	»
Calamares	1'50	»
Potas	0'00	»
Boquerón	0'40	»
Relojes	1'50	»
Rape	0'00	»
Besugo	1'10	»
Sardina	1'50	»
Cazón	1'40	»
Pulpo	0'00	»
Gallineta	1'50	»
Brotola	1'20	»
Id. chica	0'60	»
Bacaladilla		

OTRO MITIN

La Sindicación uvera

Azer tarde, a las dos, salieron de Almería dirigiéndose al inmediato pueblo de Terque, los señores don José Sánchez Entrena, don Fernando García Espin, don Trinidad Alonso, don Ubaldo y don Guillermo Yebra, y otros, con objeto de celebrar en aquel punto el anunciado mitin de Sindicación uvera.

Al acto concurrieron numerosos cosecheros de Alhabia, Alsedux, Bentarique y Alboloduy.

Todos los oradores recibieron muchos aplausos.

El entusiasmo que reina por la sindicación es grande, alhiriéndose todos los asistentes.

PASANDO EL RATO**Cosas y cosillas**

Con la permanencia de la escuadra británica en nuestro puerto, hemos notado, como era natural, más animación en nuestras calles y centros públicos.

A los ingleses se les ha agasajado por las autoridades municipales y por la Sociedad Casino, cumpliendo un acto de cortesía, que es costumbre siempre en estos casos.

Un amigo nos decía anteanoche: Oiga, «a quien no quiere caldo, tres tazas»; es decir, yo que huyo de los «ingleses» me los he encontrado hasta en la sopa. Desde el sábado «desansaré» de ser perseguido por ciertos «ingleses», que yo les aseguro que tarde me han de echar la mano o la vista encima.

Hay robos que tienen gracia, apesar de constituir un delito que pena el Código.

Dos jóvenes de buen humor que están de huéspedes en una casa de la calle del Colmado, en Madrid, se encontraban aburridos sin tener una perra chica para pasar un buen rato y olvidarse de las penas de esta vida.

Y pensando, y pensando, nada, no daban con el medio de adquirir siquiera para uno o dos chatos de Montilla.

Pero héte aquí, que una rara casualidad les hizo entrar en la habitación de su compañero de tonda, llamado Lucas Gaspar Alvarez, y ¡oh Providencia! vieron una dentadura montada en platino.

Estamos salvados—dijo uno de los jóvenes de buen humor.—Con esta dentadura podemos tomar unos chatos.

Y, efectivamente, vendieron los dientes, gastándose en juerga el importe.

Al enterarse el amigo Lucas que estaban borrachos los dos compañeros y que era con el producto de sus dientes, la emprendió a bofetadas con aquellos y presentó la correspondiente denuncia.

Y uno de los denunciados decía que con las bofetadas recibidas estaban bien pagados los dientes

postizos, pues a él se le habían caído de verdad, a causa de uno de los golpes.

Un recurso de alzada interpuesto por una Sociedad de Pompas fúnebres, ha sido desestimado.

¿En alza? Si rían los muertos los que querrán levantarse y eso no puede ser, como ya sabemos to los.

Levantarse una faneraria, eso no se le ocurre a nadie.

Hay rateros que son muy... «galantes».

En Barcelona, a una señora que paseaba por la calle de las Cortas, dos desconocidos, de un golpe seco, le echaron a tierra el monedero. Uno de ellos lo recogió galantemente y pidió perdón a la señora por el golpe que le habían dado sin querer.

La señora agradeció la excusa y marchó tranquilamente; pero en seguida notó que del bolso le habían desaparecido alhajas y dinero por valor de 3.000 pesetas.

¿Es verdad que esos rateros son galantes? Ahora, que se les fué entre los dedos, sin querer, lo que contenía en el monedero.

Una «distracción» a cualquiera le pasa.

¡Pues no se le ha ocurrido ahora a Noruega recordarle a Francia el Tratado de 1907!

Los compromisos por su antigüedad caducan.

Y si no ¿hay alguien que se acuerde de alguna deuda que haga, desde hace 20 años, y en seguida vaya a pagarla?

Será muy raro que haya uno.

CHAQUETILLA

Algarrobos y olivos
Arboles frutales de Aragón
INFORMES: AZNAR TONDA
ALMERIA

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6
Paseo del Príncipe.

BUENA IDEA

Una reforma importante

Corre el rumor de que pronto será un hecho la idea del Directorio de crear una Sección en cada Escuela cuyos directores no desempeñen grado actualmente, para aumentar en unas cuatrocientas escuelas nuevas, las que en la actualidad existen, sin gravamen alguno para el Presupuesto, destinando las gratificaciones que hoy perciben por el desempeño de las Direcciones, a material fingible de las mismas.

Con esta propuesta tendrán cabida en las Escuelas nacionales 2.000 niños que hoy se ven obligados a vagar por las calles.

Juzgado Municipal

N.º 27

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Diego Alias López, Consolación Hernández Dionís, María García Rosales, Buldomero Hernández Lozano, Ricardo Rodríguez Ibáñez y Mariano Sánchez Crespo.

DEFUNCIONES.—José Casado Aranzana y Carmen Mendez Oyararte.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonio Andujar Sánchez, José Rodríguez del Aguila, Adelaida Ferrer Guerrero y Juan José Jesús Escudero Molina.

DEFUNCIONES.—María Molina García, de 68 años

MATRIMONIOS.—Ninguno.

DEL EXTRANJERO**Las huelgas inglesas**

La buena voluntad de obreros y patronos y la aceptada intervención del ministro del Trabajo, como representación de todo el Gobierno, ha solucionado en pocos días, sin trastornos ni desórdenes, una de las huelgas más formidables que habían estallado en

Inglaterra, en la cual estaban interesados no menos de un millón de trabajadores, en los muelles de la Gran Bretaña.

El Gobierno laborista se muestra muy satisfecho, sin que enturbie su satisfacción la probabilidad de que surja ahora inmediatamente una nueva huelga, la de los mineros, que, si como se anuncia es general, tendrá, por lo que respecta al número de obreros sin trabajo, mucha mayor importancia que la huelga recientemente resuelta.

Mac Donald, al anticipar en el Parlamento el término de la huelga de los cargadores de los muelles, después de elogiar a patronos y obreros y de ensalzar la conducta del ministro del Trabajo, a cuya competencia en estas materias dedicó grandes elogios, no quiso negar la posibilidad de que muy pronto los mineros creen al país una situación idéntica a la que acaba de atravesar. Pero el primer ministro se muestra confiado en sí mismo para dominar la situación y cree que para vencer el conflicto tendrá la misma suerte que ha tenido ahora, ya que ha empleado los mismos procedimientos que ha seguido en la huelga de cargadores de muelles.

En efecto, ahora son menos temibles que en ninguna parte, en la Gran Bretaña, estos conflictos y de más fácil arreglo.

Los obreros ingleses, educados y preparados para esas luchas, acuden al resorte de la huelga cuando no tienen mas remedio; pero no la emplean mas que hasta el punto justo e indispensable. Y por su parte, el Gobierno Mac Donald, compuesto de grandes capacidades obreristas, puesto que está formado por las eminencias del partido laborista, está hoy en el mando, el Gobierno que en mas favorables circunstancias se encuentra para intervenir en esos grandes pleitos que plantean los eternos desacuerdos entre los representantes del capital y el trabajo.

Por eso, si andando el tiempo al fin, es declarada la huelga de los mineros ingleses, nadie pensará en ella como en un cataclismo; todos la considerarán como un problema más que resolver, de acuerdo y en medio de un gran ambiente de armonía.—ESTRUS.

Aviso al público

El día 1.º de Marzo se trasladará el Despacho Central de los Caminos de Hierro del Sur de España al Paseo del Príncipe número 29, frente al Banco Español de Crédito y en breve se ampliarán los servicios de expediciones y pagadas de mercancías a la pequeña velocidad.

En el Despacho Central se harán pues, todas las operaciones que efectúan las demás estaciones de la red de la Compañía y sus líneas combinadas. Igualmente quedará establecido el servicio de ómnibus automóviles para el transporte de viajeros a todas las salidas y llegadas de trenes, pariendo los carruajes del Despacho Central para la Estación veinticinco minutos antes de la marcha de aquellos.

DIGESTÓNICO
¡SIEMPRE CONMIGO!



ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

La crisis de las industrias

Una información

En la «Gaceta» se publica una Real orden del Ministerio del Trabajo, en la que se dice: «S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que por los funcionarios de los servicios de inspección del Trabajo y de las Delegaciones de Estadística dependientes de ese Instituto de su digna presidencia, se realice una información acerca de la vida de las industrias a que la crisis afecta, procurando determinar con la mayor precisión posible las causas y efectos de la depresión de las medidas que pudieran remediarla por completo o atenuarla al menos; debiendo referirse dichos informes al periodo del primer semestre del corriente año y ser elevados sucesivamente al Gobierno, a medida que se vayan determinando los relativos a cada rama de la industria, de manera que los últimos puedan ser remitidos a este Ministerio dentro del mes de Julio próximo.»

Almas para labores

GRAN SURTIDO Y PRECIOS BARATOS
GÉNEROS DE PUNTO.
Exclusivo en esta plaza de la acreditada fábrica «Géneros de Punto Marfá».
Bonitos regalos a los compradores.
Francisco Escamez Morales

SARNA

«SARNA» para el baño. 3 pesetas frasco. Véndese en casa don Cristóbal Romero Rivas. J. Vivas Perez y Federico Larios. Agentes exclusivos señores Urtach y Compañía Bru nº 9. Barcelona.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 26:
Continúa la publicación del Reglamento para la elaboración y venta de especialidades farmacéuticas.
Circular de la Delegación de Hacienda dirigida a los Ayuntamientos que solicitan de esta dependencia las certificaciones de los débitos que tienen con la Hacienda.
El Servicio de Avance catastral convoca a los propietarios de fincas rústicas del término municipal de Laroya a fin de que de clararen sus fincas en el plazo de 15 días a partir del día seis de Marzo próximo.
Edicto del Juzgado de Vera.
Citaciones del Juzgado de Almería, Turre y Adra.
Edictos municipales.
Distribución de fondos que para sufragar los gastos del mes de Noviembre hace el Ayuntamiento de Padules.
DIA 27.
Conclusión del Reglamento para la elaboración y venta de especialidades farmacéuticas.
Real decreto, que hemos publicado, sobre la supresión de con-

sumos en ciertas localidades.

—Edicto del Servicio de Avance Catastral de rústica, convocando a los propietarios de fincas del término municipal de Serón.

—Edicto de subasta de una casa por el Juzgado de primera instancia del distrito de la Audiencia, de esta capital.

—Los Ayuntamientos de Taberno, Abruena, Alicún, Urracal, Beninar, Tijola, Almería y Santa Cruz, llaman a mozos del actual reemplazo, el de Turre que ha terminado la formación de la matrícula de contribución de edificios; el de Sorbas el presupuesto para el año próximo; el de Velez Rubio anuncia la vacante de secretario; el de Ohanes la de inspector veterinario, y el de Padules la distribución de fondos del mes de Diciembre próximo pasado.

DESDE CUEVAS

Convocada por el señor Delegado gubernativo don Ricardo Che reguini, se celebró el día 23 una importante reunión en el teatro Echegaray, para tratar del proyecto de canalización del río Almanzora y construcción de un pantano que recoja las aguas de dicho río para regar los campos del vecino pueblo de Vera.

El Delegado expuso al numeroso público el objeto de la reunión, recomendando se estudie el asunto desapasionadamente y con la mayor cordura para bien de todos. Dió lectura a una instancia suscrita en nombre de Vera por el Delegado de dicho partido don Ricardo de Rada, en la que exponía los deseos del vecindario de Vera respecto a la construcción del pantano y canales; y propuso se formara una comisión que estudiase detenidamente el proyecto y en reuniones sucesivas diese cuenta de sus gestiones.

El Delegado fué muy aplaudido, como también don Baltasar Bravo, don Miguel Flores Gonzalez y otros señores que hicieron uso de la palabra.

EL CORRESPONSAL.

La situación financiera en Francia

PROYECTOS APROBADOS

Las proposiciones del Gobierno francés, que han sido aprobadas en su conjunto, son principalmente, las siguientes:

Primera, realización de mil millones de economías en el Presupuesto; segunda, adopción de severas medidas contra la evasión fiscal, de las cuales se espera como resultado un suplemento en los ingresos de otros mil millones aproximadamente; y tercera, creación de nuevos recursos fiscales por valor de cuatro mil millones aproximadamente, cuyo ingreso comenzará tan pronto como sea promulgada la ley, ya que proceden esencialmente de la institución de la doble décima suplementaria sobre la totalidad de los impuestos ya en vigor.

El texto aprobado permite al Gobierno reintegrar a la iniciativa privada la fabricación y venta de cerillas, actualmente monopolio del Estado.

La Cámara se prepara a votar la decisión del Gobierno relativa al aumento de las tarifas ferroviarias en la medida necesaria para equilibrar el presupuesto de las diversas redes.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor noruego «Svinta», de Cardiff, con carbón.

Vapor español «Tintoré», de Melilla, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor «Tintoré», para Melilla, con carga y pasajeros.

Pailebot «Cabo Falcón», para Mazarrón en lastre.

Número de ocho páginas

Compañía de los motores Deutz

«OTTO LEGITIMO L. DA»

Motres a gasolina y aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL.

La marca mas antigua de motores a explosión.

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, 8, PRAL.—MADRID

INVENTO SENSACIONAL

CAPILINA GONZALEZ se llama el nuevo producto industrial, admirable específico de tocador, que hace nacer el cabello, impide su caída y lo fortalece, siendo la mejor loción que pueden usar las señoras para tener sedoso y abundante cabello y limpia de caspa y herpes, al precio la loción de 5'50 pesetas el medio litro y 10 pesetas el litro.

Es también la «Capilina Gonzalez», un enérgico destuctor de los parásitos, caspa y barrillos, dejando la cabeza completamente limpia y perfumada. Hace desaparecer la sarna, los picores y la tiña pelona (pelada).

Como hechos son amores, se hacen contratos sin pagar illosos de la «Capilina Gonzalez».

Para informes y detalles, pidanse en el Paseo del Principe, número 43, altos de la fotografía, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde.

CANTOS RODADOS

Hay quienes no pierden el tiempo, pero si su trabajo, mezquinamente recompensado.

A las «obras romanas», han sucedido las «obras chabacanas», como a la esclavitud el libertinaje.

Quien hace bien a desagradecidos es como quien edifica sobre arena.

La fiera humana lleva las garras por dentro.

Prudente es estar prevenido contra la maldad de los más, pero estupidez contra todos.

Parece que cada uno al nacer trae dentro un salvaje; más la educación hace bueno al hombre.

Hay muchas cosas que son admiradas, y no pocas que se desprecian, porque no se comprenden.

Llegará una época, de lejanos siglos, en que el hombre, contemplando en vitrinas objetos de nuestra época actual, se asombrará ante el conocimiento histórico de casi todo cuando ahora es considerado como bueno y magnífico.

El respeto a lo misterioso de la Naturaleza, será emblema de las altas mentalidades de siglos remotos.

Sólo hay un sabio: Dios.

JOSE ESCAMILLA

PICORES

de la piel SARNA SABAÑONES y COMEZONES se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de ACAROL

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin afeos, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL. Se recibirá en gacetas por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas ambos en el lecho conyugal y después. A tres pesetas librerías de Almería. Por correo a su autor, Arenal 1.—Madrid

Dr. Gómez Casas

Médico especialista en las enfermedades de las

VIAS URINARIAS

Consulta de 2 a 4. Plaza de Muñoz 8, pral (contigua a la calle de la Reina.)

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Reforma de la ley Reclutamiento

Madrid, 28. Al llegar esta tarde a la Presidencia el general Primo de Rivera, anunció a los periodistas que dentro de dos días se publicará en la «Gaceta» la reforma de la ley de Reclutamiento.

Esta será—según el señor marqués de Estella—esencialmente democrática.

Contendrá grandes reducciones en el servicio y la prórroga sobre el abono de cuotas a los reclutas que sean intelectuales y tengan un título académico.

El Presidente del Directorio cree que en la opinión causará excelente efecto.

Firma de decretos

Entre los decretos puestos a la firma del rey por el general Primo de Rivera, figuran los siguientes.

De la Presidencia:

Aprobando el reglamento de la ley sobre la nacionalización de las industrias.

Además varias resoluciones de competencias.

De Fomento:

Disponiendo cese en sus funciones el asesor de la marina mercante en el Ministerio de Fomento don Manuel Andujar.

Conferencias médica y del magisterio.

En el Colegio de Médicos ha dado hoy una conferencia el doctor Tena Sicilia, el cual versó sobre la «Pneumonía infantil», siendo la undécima lección que ha explicado del curso de enfermedades del aparato respiratorio del niño.

También en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio ha dado otra conferencia sobre el tema «La juventud y su significación», don Anelio Chaventon.

Este y el señor Tena Sicilia, fueron muy aplaudidos.

Estudio de ascensos

El sábado se reunirá el

Consejo Supremo de Guerra y Marina para estudiar los ascensos por méritos de guerra de tres comandantes, siete capitanes, dos tenientes y tres alféreces.

También estudiará la reforma del reglamento relacionada con las recompensas de guerra.

Apertura del Ateneo

Por disposición de la Presidencia del Directorio, hoy se abrió nuevamente el Ateneo de esta corte.

Funcionarán la Biblioteca, las clases de idiomas y las exposiciones artísticas.

No habrá conferencias ni se permitirán las tertulias.

La policía se personó en el edificio para cerciorarse del exacto cumplimiento de la orden.

Disposiciones de Guerra

Por el ministerio de la Guerra se han publicado las disposiciones siguientes:

Recordando a las autoridades militares la observancia de la real orden sobre la invalidez con notas desfavorables en la hoja de servicios.

Autorizando, siempre que las necesidades del servicio lo exijan, a los suboficiales para que puedan ser nombrados secretarios de causas en las mismas condiciones y con los requisitos que se hace ahora con los sargentos y cabos.

La mancomunidad castellana.—Borrascoso debate

En la sesión celebrada hoy en la Diputación de Barcelona, se puso a discusión el estatuto sobre la mancomunidad castellana.

Esto produjo un borrascoso debate, por considerar algunos de los diputados anti-patriótico constituir un pequeño estado dentro de otro estado.

Varios de los diputados pronunciaron discursos patrióticos.

Puesto a votación, por trece votos contra doce fué re-

chazado el proyecto de estatuto.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70 90
Amortizable 5 1/2.	00 00
Londres a la vista.	34 15
París a la vista.	33 35

Líneas expeditas

A última hora de esta tarde quedaron expeditas las líneas férreas que fueron interrumpidas por efecto de las nevadas caídas estos días, lo cual se consiguió después de grandes esfuerzos.

Una máquina exploradora voló esta mañana.

Se habían enviado varios trenes de socorro con víveres, porque los viajeros llevaban muchas horas aislados.

Nueva Junta Especial de Abastos

Se ha firmado hoy un decreto sobre la constitución de la nueva Junta Especial de Abastos en Madrid, con objeto de implantar el acuerdo del Ayuntamiento para la municipalización del servicio de abastos de la carne.

Gestionando mejoras

Una comisión de personalidades de Zaragoza, presidida por el general Sanjurjo celebró esta tarde una extensa conferencia con el general Vives.

Los comisionados obtuvieron la promesa para la rápida realización de un pantano en el paraje denominado Mesa del Canal de Bádenas.

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió en la Presidencia el Directorio.

Además de los generales asistieron los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo.

El general Primo de Rivera, a la salida, dió a los periodistas una referencia de lo tratado.

Dijo que quedó aprobado el tomo primero del proyecto sobre Administración, el cual comprende el régimen local.

Mañana se aprobará el segundo que se refiere a las haciendas locales.

Manifestó además el señor marqués de Estella, que como lo tenían estudiado por haber repartido copias del mismo, se formularon observaciones diversas.

Añadió que ha aparecido el avión que tripulado por el capitán señor Arias y el sargento Rodríguez, se perdió en el combate de Tizzi Azz.

El aparato tiene avería en la hélice.

PERPEN

Movimiento de población

Según los datos que el Jefe de Estadística de esta provincia envía en atento B. L. M., el movimiento de la población habido durante el pasado mes de Enero responde a los datos siguientes:

EN LA PROVINCIA

El número de los nacidos de 1.167, siendo de estos 611 varones y 556 hembras; ilegítimos 81 y expósitos 6. Dada la natalidad en la provincia un 3,40 por mil habitantes.

Las defunciones sumaron 606, 356 varones y 250 hembras. Fueron los fallecidos merced a un año 140 y de cinco y más años 236. La mortalidad alcanza un 2,02 por 1.000 habitantes.

Se efectuaron 246 matrimonios y se registraron 10 abortos.

La población calculada se eleva a la cifra de 342.973 habitantes.

EN LA CAPITAL

Nacieron en el expresado mes 89 varones y 86 hembras, que da la natalidad un 3,44 por mil habitantes.

Los fallecidos sumaron 105, 57 varones y 48 hembras merced a un año 23 y de cinco años 236, alcanzando la mortalidad un 2,02 por mil habitantes.

Se efectuaron 30 matrimonios y se registraron 8 abortos.

La población que se le calcula a la capital es de 50.868 habitantes.

FUMADORES

Pedid en todos los estancos papelpara fumar marca

DANDY

Es el mejor

Lea usted «La Crónica Meridional»

VIAJEROS

Ha regresado de Madrid el propietario don Miguel Rodríguez Ferrer. —El rápido de esta mañana ha marchado a Madrid en uso de licencia, el ingeniero jefe de Montes, don Geminiano Díaz Ochoyena. —Se encuentran en esta capital, los ex diputados provinciales don Inocencio Llamas y don Anselmo Mena.

EFFECTOS DEL FRIO

Un cadaver

La guardia civil del puesto de Tajar ha comunicado a este Gobierno civil haber sido encontrado en el sitio conocido por Pago de Baratillos, demarcación de Sierra de Gádor, el cadáver de José Muñoz Fernández, de 54 años, de oficio labrador.

Junto al cadáver, que no tenía señales de violencia, fué hallado un haz de leña. Según certificación de los facultados, dicho individuo falleció a consecuencia de un ataque epiléptico por efectos del frío.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

No asistió a su despacho

Por encontrarse algo indispuerto, ayer no asistió a su despacho el general gobernador señor Sánchez Ortega.

Disposición sobre prófugos

La «Gaceta» ha publicado una Real orden disponiendo que las instancias sobre los prófugos y desertores se cursen por conducto de las autoridades militares de las regiones, no admitiéndose ninguna de esta clase en el ministerio de la Guerra.

Impuesto municipal

Por el impuesto municipal sobre las tomas de agua, se recaudaron anteayer 71 pesetas.

Consejo de Fomento

Para ayer estaba convocado para celebrar sesión el Consejo de Fomento.

Por falta de número no pudo reunirse, haciéndolo hoy en segunda convocatoria.

Concesión de mesadas

Le han sido concedidas dos mesadas de supervivencia, o sean 250 pesetas, a doña María del Mar López Moreno, viuda de don Francisco Bonilla Miró, portero quinto que fué de esta Administración de Propiedades e Impuestos.

Secretario particular

Se ha encargado nuevamente de la Secretaría de la Alcaldía don Antonio Rubio, que ha estado ausente varios días.

Un ascenso

Nuestro amigo el que fué Secretario de la Diputación provincial don C. Istobal Espejo Hinojosa, ha sido ascendido a Jefe de segundo grado con la categoría de Jefe de Negociado de primera clase y sueldo anual de 8.000 pesetas, en el Cuerpo de facultativo de Archiveros y Bibliotecarios.

En esta época de lucha

por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso del funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Enlace

Han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la simpática señorita Dolores Cervantes Saez con el industrial don José Garcá a Ramirez.

Por el reciente luto que guarda la contrayente, la boda se celebró en la mayor intimidad.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación.

For escandalosas

Los guardias de Seguridad han conducido a la Comisaría de Vigilancia a María Martínez Díaz y María Delgado Callejón, por haber promovido una riña y un escándalo en la calle del Pósito.

A presentarse

Deben presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento (Negociado de asuntos judiciales), Fernando Rodríguez Marín, Francisco Oliver Bizdomine y José González Ubeda.

Una denuncia

Plácida Jerez Miras y su hija María han denunciado en la Comisaría de Vigilancia a sus vecinas Antonia Miras y a su hija Catalina, por malos tratos de obra.

Comisión

Para hoy a las 12, ha sido convocada en el Ayuntamiento la Comisión de ornato.



EL MEJOR remedio contra el PEOS catarro. Jarabe Orive.

Número de ocho páginas

AGUA DE ARAOZ

Completamente potable en inmejorables condiciones.

Depósito: Zaragoza, 1.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

gabinete, Príncipe 41. izquierda
Consulta de 10 a 12

MADRES Dad a vuestros hijos el aceite de hígado de bacalao, pero exigid que sea el puro medicinal. **EUGENIO DE BUSTOS**, calle Granada 35-37, ha recibido ya el puro de la temporada.

Doctor Eduardo Peraz Gan

DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIBIÓTICO COMPLETO

CALLOS

No se lamenta de tener los pies destrozados. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, ojos de gallo y durezas es porque no usa el patentado

UNGUENTO MAGICO

que en tres días los estirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías 1,40. Por correo 2 pesetas. **FARMACIA PUERTO**, plaza San Ildefonso 4, MADRID.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid.
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Conde Ofalia, número 20, pral

FERRER MUEBLES

Sebastián Pérez. No confundirse.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, auras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo», Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

¡SEÑORAS! El tinte doméstico **ARBOR** es el verdadero tintorero en casa, triunfo de la química industrial alemana, cuyos colores jamás pierden su brillantez y limpieza, por esto resultan los más prácticos y baratos que se venden. Exíjase esta marca en las droguerías y en su depósito: **EUGENIO DE BUSTOS**, Granada, 35 y 37. — Almería.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para esbaileros, y aparatos para desviación de la columna vertebral.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA
instante, por
esta gran...

ELECTRO-RADIOTERAPIA

Instalaciones las mas modernas y potentes de España para el tratamiento de:

TUMORES MALIGNOS. ESCROFULAS y tumores blancos. TUBERCULOSIS del peritoneo y del intestino. Mal de Pott. HEMORRAGIAS de la matriz y fibromiomas. BOCIO EXOFTALMICO y trastornos de glándulas endocrinas. NEURALGIAS (ciática y de la cara). AFECCIONES inflamatorias y dolorosas del hígado, estómago e intestinos. FRACTURAS. RIGIDEZS articulares. ATROFIA muscular. REUMAS. PARALISIS.

Gabinete Electro-Radioterápico particular d l

Dr. HERNANDEZ ORTIZ, -San Matias, 24, Granada

Profesor auxiliar y radiólogo de la FACULTAD DE MEDICINA.



Compañía Trasal àntica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Marzo el vapor

REINÀ MARIA CRISTINA

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colon y por Caba para a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor

MANUEL CALVO

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 26 de Febrero el vapor

MONTSERRAT

Saldrá en Málaga y Cádiz. Diarios vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos. Para más detalles dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura 2, bajos.

Anemia, tuberculosis, neurastenia

Catarros crónicos etc.

TOMAD

HISTOGENO LLOPIS

Insustituible en las convalecencias

Laboratorios: «A Llopis» Rosales y 28 Madrid

Lea usted

«La Crónica Meridional»

Preguntad a los Srs. médicos y practicantes por el CLOROGENO LUMEN

Se dirá que es el Mago de los antisépticos. Su acción inmediatamente desinfecta y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas. De venta en todas las farmacias. Depositario exclusivo: FARMACIA SERRA, GRANADA, JAÉN

LA PIPERAZINA MIDY

DISUELVE EL ÁCIDO ÚRICO COMO EL CALOR FUNDE EL HIELO



ACIDO ÚRICO

MONSIEUR MIDY DE PARIS HA SIDO EL PRIMERO EN PREPARAR LA PIPERAZINA BAJO FORMA EFERVESCENTE, SIENDO INIMITABLE POR SU RIQUEZA EN PRINCIPIOS ACTIVOS

NI CÓLICOS NI NAUSEAS NI IRRITACION

PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas. Caja "IDEAL" para 10 2 purgas 0,50

VENTA AL POR MAYOR Calle Aragón, 228 - BARCELONA

AGENTES

en toda España, pudiendo ganar muy importantes mercedenades, vendiendo en colmados y tiendas detall, articulo reclamo, se necesitan. Escribir: Excelsior, Pelayo, 62. - BARCELONA.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA HECHO EL USO DEL RICO en POLO POR RECONOCERLO SUS CONSISTENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR BEBIDA Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO